



热线 86901890



记者 赵云

前段时间，**伪名媛**在网上引发热议。一条装富产业链，可以将普通女孩打造成**名媛**。事实上，很多人硬凹**名媛阔少**的人设，装富的方式不同，但装富的目的都是一样的：为了利。

面对**名媛阔少**，大家要擦亮眼睛，以免掉入他们程序化的陷阱里。

## 【名媛阔少】

老胡，50多岁。2019年2月中旬，一名叫**宁静的夏天**的年轻女网友加了老胡的微信。之后，对方声称加错人。两人开始聊天。

过了五六天，**宁静的夏天**说她的闺蜜要结婚了，她要去贵州参加对方婚礼。之后，她将坐飞机、参加婚礼的照片和视频发给老胡。

**宁静的夏天**告诉老胡，闺蜜家的条件不太好，她父亲在她小的时候就酿了不少酒，给她结婚用，现在婚礼结束了，还剩一些酒，问老胡要不要买一点。

**宁静的夏天**还给老胡发来了去地窖看酒的视频。老胡问价格，对方称1200元一箱。老胡不喝酒，就要了2瓶，通过微信转给**宁静的夏天**400元。

一个星期后，老胡收到了酒。这些酒是从广州寄过来的。老胡觉得奇怪，问对方，对方回答闺蜜发错地址发给了她，她从广州转寄过来的。

老胡说，这些酒的包装很差，看起来不值200元/瓶。

过了几天，**宁静的夏天**又告诉老胡，她要开画廊了。她在朋友圈里发了一些装修、打扫画廊的照片。又过了几天，她将画廊开业的视频发给老胡，让老胡给她发个红包庆祝一下。老胡碍于面子，给对方发了98元。

后来，**宁静的夏天**又找各种理由让老胡花钱，老胡没再搭理她。

2019年4月中旬，一个叫**慕慕小小**的漂亮女网友加了孙先生的微信，两人聊了很久。**慕慕小小**的故事和**宁静的夏天**非常相似。孙先生花了1000元，向**慕慕小小**买了5瓶闺蜜陪嫁酒。

这些漂亮女网友背后，是一个诈骗集

团。之后，警方将此诈骗集团一网打尽。

经查，2018年4月份至2019年5月份期间，匡某、李某等4人合伙，在广东省广州市天河区成立广州顺呼信息科技有限公司，在湖南省长沙市成立安煌网络科技公司。

两家公司先后雇佣了多人，内部部分工明确，有经理、组长和业务员。业务员通过微信交友的方式冒充**宁宁**、**慕慕**等**白富美**身份与男性网友聊天，再以参加闺蜜婚礼推销闺蜜家酿的结婚余酒、卖所谓自己画作、讨要画廊开业红包等为由骗取他人财物。

其中，安煌网络科技公司向郑某、白某等不特定多人骗得253多万元，广州顺呼信息科技有限公司向李某、胡某等多人骗得490多万元。受害人遍布全国各地，多的被骗金额有两三万元。

经理每月除固定工资外从其管理的组员的业绩中按2%的比例提成，小组长每月

除固定工资外从其组员的业绩中按比例分成，普通业务员每月除固定工资外从其个人业绩中按比例提成。

匡某称，公司找了一名美女模特，让她拍了一些照片和视频；公司又买了一批微信号，让业务员操作，把每个微信号的主人都打造成高端美女。高端女性身份和男性客户谈事情，可以获得客户好感，为后期骗取客户信任并让他们付钱打下基础。

匡某说，他卖的酒没什么牌子，均价为100元/箱（一箱6瓶）；卖给客户的画，也是低价购买的，卖的画至少1000元/幅，贵的话卖到每幅七八千元。

法院审理后认为，匡某等人与人结伙，采用虚构事实的手段骗取他人财物，其行为均已构成诈骗罪。去年，匡某等10人获刑，被判处12年至2年6个月不同有期徒刑，并处21万至3万元不同罚金。日前，黄某等6名普通业务员也获刑。

## 拥有7辆超跑的富男友

要钱，理由为车辆维修、无证驾驶被抓需要打关系、和人打架需要赔偿、车子保养、看病、买衣服等，少的有300元，多的有1.5万元。

小陈说没钱给对方时，对方就会骂她，还以分手为要挟。林伟琪这么一闹，小陈就心软了。前前后后加起来，小陈共给了他近8万元。

去年5月22日，小陈就开始向林伟琪要钱，但林伟琪以各种理由推拖。我把他当男朋友，怕不给他钱，之前给他的钱也拿不回来了。小陈说。

去年10月，小陈再次向林伟琪要钱，林伟琪没还，两人吵了一架。林伟琪提出分手，并将小陈的微信拉黑了。

委屈的小陈在朋友的建议下，到城南派出所报案。原来，林伟琪的名字是假的，他的富豪身份也是假的。他的名下，别说是豪车了，就连一辆普通代步车都没有。去年12月12日，他被民警抓获。经查，他姓林，1996年出生，初中文化，劣迹斑斑。曾因交

通肇事逃逸、无有效机动车驾驶证且饮酒后驾驶机动车、无有效机动车驾驶证驾驶机动车、阻碍人民警察依法执行职务4次被警方行政拘留。

林某没有工作，一分钱收入都没有，所有的花销都是向父母要的。他交代称，他之前谈过几个女朋友，知道年轻女孩都有一种羡慕富人的心理，所以他冒充富豪身份。抖音上炫富的3本行驶证，是他以每本200元在网上买的假证。

从小陈处骗取的钱，林某除了一小部分用于日常生活开销，大部分在网上赌博输了。

林某被抓后，又有2名年轻女子向警方报案。

2019年上半年，小狄在网上认识了林某，双方互加了微信。一个月后，两人确立男女朋友关系。林某以微信限额、租车、过生日等理由向小狄拿了4100元。同年10月，小狄的朋友陈某告诉她，林某就是个骗子。小狄和林某分了手。

陈某也是林某的前女友。2018年下半年，两人认识，并确立男女朋友关系。陈某借了林某2800元。后来一打听，陈某发现林某就是个骗子，和他分手。这2800元林某一直没还，林某父亲帮林某还了500元。

去年3月，林某加了小郑的微信。一个月后，林某让小郑做他女朋友。林某说撞车了，让小郑给他转钱，小郑没转。去年5月，林某称其妹妹出事了，他微信限额了，让小郑转6000元。小郑照做。

之后，小郑要林某还钱，林某以各种理由推脱。一次，林某开了一辆豪车过来，说是他自己的。小郑的朋友刚好是做豪车租赁的，说林某开的车是向他们公司租的。

小郑认清了林某，果断将林某拉黑。

此外，小李也被林某骗去了一大笔钱。后经查实，林某骗了小陈等5人共计11万元。案发后，林某家属积极赔偿各被害人的经济损失，至判决时，尚未退赔小郑2000元。最后，法院以诈骗罪判处林某有期徒刑3年，并处罚金4万元。

记者手记

记者 赵云

## 不暧昧、不拜金，不转账！

记者 赵云

匡某等人的诈骗案中，一名受害人被骗了4000多元。因担心被家人看到，他删除了和对方的聊天记录。

骗子伪装成高端年轻女子，目的是增强对男网友的吸引力。然后，再让男网友为他们买单，可能还有一些暧昧的聊天记录。色字头上一把刀，这种程式化的诈骗模式屡见不鲜，但每每都有人上当。

每天晒朋友圈炫富的**名媛**，十之八九是拼单伪装起来的。网络世

界，假的东西太多了。有人扮**名媛**，就有人扮**阔少**。杀猪盘中的帅气暖男人设，骗了多少女性受害者！除了网络，我们身边不乏也有很打感情牌的骗子。

林某的诈骗手法并不高明。利用网络打造**阔少**人设，加上长相帅气，对年轻女性来说是个**钻石王老五**。林某多次诈骗成功的原因，正如他说的，年轻女孩都有一种羡慕富人的心理。

谈恋爱找对象，对方家庭条件好，可以给对方加分，但这不是择偶

的唯一条件。5名受害者中，有人一下子就识别了林某的骗局，当机立断及时止损；有人却始终看不破，泥足深陷。对于交往的对象，一定要有最基础的了解，千万不要被表象迷惑。

网上交友须谨慎，热恋中容易失去理性，更容易被冲昏头脑，失去应有的判断力。面对陌生人邀约，要冷静判断，在没有当面核实对方身份前，不要盲目相信。不管网恋是否浮现，凡是遇到以各种理由要求转账、汇款的都要提高警惕。遇到诈骗后，请及时拨打110报警。